



№82 (4642), 6 августа, ВТОРНИК, 2019 г.

WWW.KUBANTODAY.RU

ЕЖЕДНЕВНАЯ КРАЕВАЯ ГАЗЕТА

## Разумные приключения

Детский лагерь «Большое приключение» в Мостовском районе отметил свой четвертый день рождения. Туристический объект открылся летом 2015 года в поселке Бугунжа при поддержке губернатора Краснодарского края Вениамина Кондратьева.

Здесь учатся ставить палатки, разводить костер, работать в команде. Несколько дней ребята готовятся к походу, осваивают азы пешеходного туризма, проходят мастер-классы и тренинги. Затем отправляются в многодневные походы. Опытные инструкторы учат воспитанников жизни вне цивилизации, умению принимать самостоятельные и ответственные решения.

Программы путешествий составлены так, чтобы помочь детям в течение смены почувствовать и развить в себе навыки лидера, чтобы каждый ребенок на время смог взять на себя ответственность за общий успех.

Напомним: оздоровительные детские лагеря «Большое приключение» работают в четырех регионах России: Карелии, Крыму, Подмосковье и Краснодарском крае. Их основатели — известные российские путешественники Матвей и Дмитрий Шпаро.

По словам организаторов, кубанский поселок Бугунжа для устройства лагеря выбран неслучайно. Мостовской район — ворота в Кавказский государственный природный биосферный заповедник, который включен в список Всемирного наследия ЮНЕСКО. Это значительная территория нетронутой природы, сохранившая первозданные ландшафты с уникальным растительным и животным миром.

В свою очередь для муниципалитета это возможность в очередной раз заявить о себе как о туристически привлекательной территории, предоставить новые рабочие места, а также организовать летний отдых.

В ходе празднования дня рождения лагеря ребята показали презентации и выступления о своих путешествиях. Завершилось торжество огненным шоу и фейерверком.

Напомним: Вениамин Кондратьев посетил детский лагерь 4 августа 2015 года. Губернатор отметил важность проекта, помогающего детям становиться здоровее, активнее, учиться преодолевать трудности.

Пресс-служба администрации Краснодарского края

## В отпуск без долгов

**Уважаемые налогоплательщики! Начался сезон отпусков, и многие граждане планируют отдых за границей. ИФНС России №1 по г. Краснодару рекомендует заранее убедиться в отсутствии долгов по налогам. Непогашенная задолженность может явиться основанием для обращения за ее взысканием в службу судебных приставов, которые имеют право ограничить выезд должника за пределы России.**

Получить актуальную информацию о задолженности можно без посещения налоговой инспекции. Для этого необходимо обратиться на официальный сайт ФНС России [www.nalog.ru](http://www.nalog.ru), в раздел «Личный кабинет налогоплательщика», или воспользоваться услугой «Налоговая задолженность» на едином портале госуслуг.

Для удобства налогоплательщиков на сайте ФНС России предусмотрен электронный сервис «Уплата налогов, страховых взносов физических лиц». С его помощью вы сможете самостоятельно сформировать платежный документ, а также распечатать готовые квитанции и осуществить онлайн-платеж. Этот способ позволяет сокращать время оформления расчетных документов, предварительно оплачивать налоги, своевременно исполняя налоговые обязательства, уменьшать долю невыясненных поступлений, а также обеспечивать своевременное пополнение бюджетов.

Погасить имеющуюся задолженность можно и традиционным способом — через банкоматы, в офисах банков.

Уважаемые налогоплательщики! Не допускайте задолженности! Жизнь без долгов намного приятнее и проще!



## Большие творческие планы

Вчера, накануне начала 208-го концертного сезона Кубанского казачьего хора, в Краснодаре состоялся торжественный сбор знаменитого творческого коллектива. Это настоящий праздник, во время которого соблюдаются многие традиции и ритуал возложения цветов к горельефу основателя Войскового певческого хора протоиерея Кирилла Россинского. Чтобы поздравить артистов с началом нового творческого цикла и поблагодарить за то, что сделано ими в минувшем концертном году, в Дом Кубанского казачьего хора пришел вице-губернатор Краснодарского края, атаман Кубанского казачьего хора Николай Долуда.

Утром у входа в здание на Красной, 5, собрался весь коллектив во главе с генеральным директором, художественным руководителем Кубанского казачьего хора Виктором Захарченко, директором хора Анатолием Арефьевым. Право выступить первым было дано настоятелю краснодарского храма Войскового собора святого благоверного князя Александра Невского протоиерею Иоанну Гармашу, который особенно подчеркнул в своей речи важность преемственности поколений артистов, служащих в Кубанском казачьем хоре. Это особый крест — сохранять духовную культуру для народа, и особая миссия — чтобы и сегодня люди могли прикоснуться к тем истокам, которые давали силу нашим дедам и прадедам.

— Нам необходимо помнить нашу историю. Помнить тех людей, которые составляли славу хора до нас. Ведь у нас особая точка отсчета — 1811 год, год основания Войскового певческого хора, правопреемниками которого мы являемся, — неоднократно вчера подчеркивал в своем выступлении и напутственных словах перед стартом нового творческого сезона Виктор Захарченко.

В самом начале мероприятия все члены коллектива Кубанского казачьего хора возложили цветы к мемориалу протоиерея Кирилла Россинского. Почетный караул Кубанского казачьего хора направился для возложения цветов также к памятному камню, установленному в Дубовой алее Кубанского казачьего

хора, высаженной в честь двухсотлетия коллектива в краснодарском парке «Солнечный остров», и к мемориальной доске, установленной в краевом центре, на доме по улице Рашилевской, 64, где в свое время в Екатеринодаре размещался Войсковой певческий хор.

Основная часть сбора уже в малом концертном зале Кубанского казачьего хора началась с молебна. Его провел духовный наставник — штатный священник Свято-Троицкого собора Краснодара протоиерей Андрей Кравченко. Так принято у православных — любое дело начинать с молитвы и благословения.

Вице-губернатор региона, атаман Кубанского казачьего войска Николай Долуда сказал:

— Я готов бесконечно говорить вам, Виктор Гавrilovich, всем, кто служит в Кубанском казачьем хоре, слова благодарности! Таких, как вы, нет не то что в России — во всём мире! Кубанский казачий хор — это особый талант, красота и грация. Гордость расширяет от того, что вы есть у Кубани, у Кубанского казачьего войска!

Казачий генерал поблагодарил артистов за выступления во время первого и второго Всероссийских казачьих кругов в Москве, а также за концерт, который был дан хором в Краснодаре для членов семей казаков, и выразил надежду, что такие мероприятия тоже станут традицией. Николай Долуда наградил многих артистов ценными подарками, премиями, объявил благодарности. А заслуженным артистам России Виктору Сорокину и Александру

Дедову вручил наградной нагрудный знак «За заслуги перед кубанским казачеством».

Виктор Захарченко передал Николаю Долуде написанный им гимн российского казачества. Возможно, он будет исполнен впервые в Москве уже в сентябре.

Слова поздравления прозвучали из уст главы регионального исполнкома Общероссийского народного фронта в Краснодарском крае Сергея Костылева. Он вручил Виктору Гавриловичу благодарственное письмо за подпись лидеру ОНФ, президента Владимира Путина — за активную работу в Общероссийском народном фронте.

Свои добрые пожелания членам творческого коллектива высказали также ректор Краснодарского института культуры Сергей Зенгин, директор Краснодарской краевой универсальной научной библиотеки имени А. С. Пушкина Виктория Гончарова.

Впереди у артистов насыщенный творческий год. Как сказал Виктор Захарченко, это и подготовка к концертам, посвященным 75-летию Победы в Великой Отечественной войне, и рождественский концерт в Кремле. Также особенно тщательно будут готовиться и к вечеру памяти солистки хора Марины Крапостицкой. Ну и, конечно, у хора, как всегда, будет огромное количество гастролей.

Марина ВЛАДИМИРОВА  
Фото Юрия КОРЧАГИНА



ВАЖНО

# Дороги станут безопаснее и комфортнее

**В рамках совещания по развитию дорожного хозяйства Кубани глава администрации (губернатор) Краснодарского края Вениамин Кондратьев оценил планируемый объем работ по реконструкции до 2022 года участка автодороги Краснодар — Ейск. Обновят более 22 километров дороги, проходящей в Тимашевском и Динском районах.**



Вениамин Кондратьев сказал, что большой поток транспорта вызывает на этом участке большие пробки, особенно в летний период. Дорогу в Краснодар со стороны Тимашевска нужно реконструировать, расширять и делать максимально комфортной. Таким образом уменьшится аварийность. Так считает губернатор.

В последние годы автомобильная дорога регионального значения Краснодар — Ейск значительно перегружена. Интенсивность движения на участке от станицы Новотитаровской до Тимашевска составляет порядка 25 тысяч автомобилей в сутки.

Министр транспорта и дорожного хозяйства края Алексей Переверзев сообщил, что исправить ситуацию планируется за счет реконструкции двух дорожных объектов — в Динском и Тимашевском районах. Работы будут вестись в два этапа. В первую очередь на участке дороги протяженностью десять километров до станицы Медведовской будет увеличено количество полос с двух до четырех.

— На данный момент мы в процессе прохождения государственной экспертизы, к первому сентября она будет готова, и мы приступим к строительно-монтажным работам, — сказал министр.

Он уточнил, что здесь построят две транспортные развязки и проложат дорогу, которая обеспечит новый непрерывный подъезд к станице Медведовской. Также на этом участке будет размещен автоматизированный пункт весового контроля, обустроена площадка для отдыха. Общая стоимость строительства объекта составит свыше 7 млрд рублей и займет около трех лет.

Второй этап — реконструкция 12-километрового участка краевой дороги от Новотитаровской до границы с Тимашевским районом. Работы по созданию четырехполосной дороги планируется завершить до сентября 2021 года. В районе станицы Старомышастовской построят транспортную развязку. Общая стоимость объекта — порядка 5 млрд рублей, ориентировочный срок строительства — два года.

— У нас достаточно еще дорог, ведущих в Краснодар, которые тоже требуют внимания. Поэтому необходимо не только реконструировать эту дорогу, но и изучить все въезды в краевую столицу. Принципиально важно, чтобы они со всех сторон были комфортными и удобными, — акцентировал Вениамин Кондратьев.

## Проверка качества работ — обязательная норма

Глава администрации (губернатор) Краснодарского края Вениамин Кондратьев в ходе совещания по вопросам развития дорожного хозяйства Кубани поручил закрепить эту ответственность на законодательном уровне за муниципалитетами.

Он отметил, что про протяженность региональных дорог составляет около 10 тысяч километров региональных дорог, из них первой, высшей категории соответствует только 56 километров. Из 30 тысяч километров муниципальных дорог 60 процентов не отвечает нормативным требованиям по состоянию покрытия.

— Объем дорожного фонда края — 32,6 млрд рублей. Из них 9 млрд рублей направляем на муниципальные дороги. Это беспрецедентная сумма. На первый план должно выходить именно качество дорог, — подчеркнул глава региона.

По его словам, в прошлом году в результате проверок из 166 объектов в крае 71 не соответствовал нормативам. Речь идет в том числе о недостаточной плотности покрытия, дефектах и трещинах.

— Мы отаем на откуп муниципалам качество дорожных работ. Но проверка качества должна стать обязательной нормой на всей территории края. Нужны жесткие требования к подрядным организациям: мы должны быть уверены, что дорожники используют качественные материалы и асфальт не распыляется после первого дождя, — сказал Вениамин Кондратьев.

Глава края подчеркнул, что необходимо закрепить обязанность такого контроля со стороны муниципалитетов на законодательном уровне. Проработать этот вопрос он поручил Министру транспорта и дорожного хозяйства края.

## Все факторы важны

Еще одно поручение дорожным службам дал глава региона. На дорогах Кубани в целях безопасности будут повсеместно устанавливать барьера ограждения.

Вениамин Кондратьев подчеркнул, что из-за большого потока отдыхающих Кубань в числе лидеров в стране по количеству ДТП.

— Обеспечение безопасности, предотвращение аварий — наша стратегическая задача. Надо сделать так, чтобы мы не теряли людей.

Марина ГЛЕБОВА, фото предоставлено администрацией Краснодарского края

Мы виним водителей, но мы никогда не виним тех, кто создает условия для безопасного движения. Они должны максимально чувствовать свою ответственность. Качество дорог напрямую влияет на безопасность движения, — сказал глава края.

Глава региона Вениамин Кондратьев акцентировал внимание собравшихся на необходимости установки ограждений для разделения встречных полос.

— Огромный процент людей гибнет от лобовых столкновений. Нужно ставить на дорогах барьера ограждения. Они могут быть металлические, бетонные, тросовые. Мы должны создать такие условия, чтобы, даже если водитель захотел выехать на «встречку» или проехать по обочине, он не смог это сделать. Пункто необходимости строительства барьера до 2023 года нужно закрепить на уровне краевой программы. При таком потоке движения, как в крае, это необходимо, — сказал губернатор.

Глава региона также поручил проанализировать ситуацию на муниципальных дорогах.

— Муниципалитеты должны следить за состоянием дорог. В каждом районе нужно навести порядок со знаками, чтобы их было видно. Также важна освещенность дорог: это влияет на безопасность. До 2023 года как минимум 70 процентов дорог у нас должно быть освещено. К проблеме надо подойти комплексно, — заявил губернатор.

Вениамин Кондратьев подчеркнул, что необходимо увеличивать процент региональных дорог, соответствующих первой, высшей категории. Также нужно ускорить организацию пунктов весового контроля для большегрузов: сейчас их пять, а до конца года появится еще шесть. Ежегодно край планирует закупать не менее двухсот камер фиксации нарушений ПДД, в нынешнем году на это выделено 400 млн рублей. Нацпроект «Безопасные и качественные автомобильные дороги» в крае выполнен на 65 процентов.

## Использовать все возможности

Обсудили на совещании и дорожные работы в трех агломерациях. Вениамин Кондратьев подчеркнул, что «Безопасные и качественные автомобильные дороги» — очень важный для края нацпроект. Дороги Кубани одни из самых загруженных в стране, и мы должны использовать все возможности, чтобы повысить уровень их комфорта.

В этом году в рамках нацпроекта к нормативным требованиям приведут 134 объекта общего протяженностью 243 километра. Помимо ремонта дорожного полотна в Краснодарской, Сочинской и Новороссийской агломерациях устанавливаются ограждения, знаки, реконструируются инженерные сети.

Главы муниципалитетов доложили, что все работы идут в графике. В частности, в Краснодаре ведется обустройство 44 объектов, устанавливаются разделительные ограждения и светофоры, обустраивается 33 тротуара. В Сочинской агломерации к нормативным требованиям приведут 84,7 километра. Работы уже выполнены на 62 процента.

В Новороссийске приведут в порядок десять объектов протяженностью 14,1 километра. Также в рамках нацпроекта подлежит ремонту девять региональных объектов — это 77 километров дорог.

РАБОЧАЯ ВСТРЕЧА

## Первый шаг к сотрудничеству

Глава администрации (губернатор) Краснодарского края Вениамин Кондратьев и посол Новой Зеландии Иэн Хилл обсудили перспективы взаимодействия края и страны.

Как отметил глава Кубани, за последние двадцать лет это первый визит представителя Новой Зеландии в регион. Вместе с тем есть несколько направлений, в которых совместная работа была бы выгодна для обеих сторон.

— Мы открыты для новых партнеров и инвесторов, которые заинтересованы в сотрудничестве с нашим бизнесом. Мы готовы вас поддержать и рассмотреть перспективные направления для взаимодействия, — отметил губернатор.

Он также подчеркнул, что Новая Зеландия обладает климатическими условиями, схожими с условиями в крае и подходящими для развития сельского хозяйства.

— Как и вы, мы развиваем животноводство, производим и реализуем экологически чистую молочную и мясную продукцию, которая может быть направлена на экспорт. Мы можем объединиться и совместно продвигать качественную продукцию на мировых рынках, — добавил Вениамин Кондратьев.

По словам вице-губернатора, курирующего сферу АПК, Андрея Коробки, научно-технический опыт Новой Зеландии в развитии животноводства, в частности овцеводстве, был бы полезен для Кубани. В качестве перспективной идеи он озвучил создание селекционного генетического центра по выращиванию овец.

— У нас много технологий в этой области, мы будем рады помочь и поддержать звание Краснодарского края как гаранта продовольственной безопасности страны. Нам также интересно узнать, какие возможности есть у региона в этой отрасли, — отметил Иэн Хилл.

Он добавил, что Новой Зеландии было бы также интересно перенять опыт Кубани в таких сферах, как виноделие и туризм.

— Мы могли бы направлять молодых виноделов в Краснодарский край для обмена опытом. Такая система уже работает: много наших виноделов изучает опыт в северном полушарии, мы можем приехать и в Краснодарский край. Также одна из возможных сфер сотрудничества — это туризм, нам есть что предложить друг другу, — подчеркнул посол.

Губернатор отметил, что у территорий много общего, поэтому сотрудничество будет продуктивным и эффективным.

— Нам с вами сегодня важно определиться с направлениями, по которым мы будем работать. Это позволит в дальнейшем кубанскому и новозеландскому бизнесу начать двигаться по пути взаимодействия. Я уверен, наше общение только первый шаг к взаимовыгодному сотрудничеству, — отметил Вениамин Кондратьев.

По итогам было решено в дальнейшем провести еще одну — более предметную встречу, но уже с участием представителей кубанских и новозеландских компаний.

В 2018 году внешнеторговый оборот Краснодарского края с Новой Зеландией составил более 708 тыс. долларов США. За первый квартал 2019 года товарооборот превысил 662 тыс. долларов США.

## РАБОЧАЯ ПОЕЗДКА

# Позитивные изменения по многим направлениям

**Глава администрации (губернатор) Краснодарского края Вениамин Кондратьев посетил сельскохозяйственные и перерабатывающие предприятия Красноармейского района, а также оценил ход благоустройства территории.**

## Создать условия для комфорта

Зеленая зона в станице Марьинской возводится по поручению Вениамина Кондратьева в рамках нацпроекта «Жилье и городская среда».

Ранее на личном приеме к губернатору обратилась жительница поселения с просьбой о благоустройстве зоны отдыха в Северном микрорайоне станицы. Вениамин Кондратьев акцентировал внимание на том, что выполнение работ будет держать на личном контроле. В рамках рабочей поездки в район глава Кубани осмотрел ход выполнения работ по благоустройству территории.

— Это заслуга жителей, что появился такой сквер. Люди были активны, и власть к ним прислушалась. Микрорайон нуждался в такой зеленой зоне, в которой в дальнейшем будут гулять наши дети, внуки, последующие поколения,— отметил Вениамин Кондратьев.

На сегодняшний день земельный участок расчищен от сорной растительности и дикорастущих деревьев и подготовлен к дальнейшим работам, выполнены топогеодезические замеры.

Парк в Марьинской будет создан в рамках программы «Формирование современной городской среды» нацпроекта «Жилье и городская среда». После проведения торгов на благоустройство территории было направлено свыше 18 млн рублей.



На площади 0,5 га высадят деревья и кустарники, установят детские и спортивные площадки, организуют зоны отдыха. Завершить работы планируется в ноябре текущего года.

Вениамин Кондратьев пообщался с местными жителями. По их словам, в микрорайоне Северном нет школы и детского сада, однако район развивается и потребность в этих соцобъектах нарастает. Губернатор поручил главе Красноармейского района Юрию Васину проработать этот вопрос.

— Станица Марьинская — активный центр развития. Мы со своей стороны должны создать условия,

чтобы пригород был комфортным. В ближайшее время решите вопрос с местом детского сада и школы, край поможет с финансированием,— сказал губернатор.

практически в течение всего года. На сегодняшний день произведена закладка огурцов на пяти гектарах, сбор начнется 10 августа.

— Основное конкурентное преимущество современного комплекса — выращивание экологически чистой продукции. Уже сейчас овощи продаются в крупных торговых сетях, а если нарастить мощности, то можно расширить рынки сбыта и поставлять продукцию на экспорт,— сказал губернатор.

Проект создания предприятия начал реализовываться в 2016 году после заключения соглашения на международном инвестиционном форуме в Сочи. Окончание создания проекта запланировано в 2020 году. К этому времени предполагаемая мощность должна превысить пять тысяч тонн овощей в год.

Также Вениамин Кондратьев посетил цех по производству полуфабрикатов в станице Ивановской.

В ассортименте «Ивановских полуфабрикатов» около сорока наименований: пельмени, вареники, блины, чебуреки, хинкали. Особенность цеха в том, что большая часть продукции делается вручную.

— Залог успеха таких небольших предприятий в том, что используются не только натуральные продукты, но и кулинарное мастерство, традиции, которые передаются из поколения в поколение. В результате получается вкусная и здоровая еда. Это хороший пример самозанятости местного населения, о которой мы всё время говорим,— отметил глава края.

На производстве трудится десять человек. В год здесь производят более 130 тонн продукции, которая пользуется спросом не только на территории Красноармейского района, но и в целом по краю.

## Объекты социальные — значит важные

Во время рабочей поездки губернатор провел совещание, на котором было озвучено, что в рамках нацпроекта «Культура» в Красноармейском районе до конца 2019 года отремонтируют Дом культуры.

На капитальный ремонт учреждения выделено свыше 14 млн рублей. Дом культуры вошел в число учреждений, ремонт которых ведется в том числе за счет средств, выделенных в рамках нацпроекта «Культура». Всего на ДК будет затрачено свыше 14 млн рублей.

В сельских поселениях района действует 21 клуб и Дом культуры. Без поддержки края было бы невозможно содержать их в надлежащем состоянии. В этом году будет отремонтировано семь ДК.

Кроме того, по поручению губернатора построен спортзал в школе №10 станицы Новомышастовской. В прошлом году в ходе личного приема граждан к главе региона обратился учитель физкультуры и рассказал, что школьникам приходится ходить на уроки физкультуры в спортивное учреждение, расположенное поблизости.

Вениамин Кондратьев подчеркнул, что в крае спорт должен быть максимально доступен для детей и первым шагом в этом будет наличие собственного спортзала в здании каждой школы.

Также готовится к вводу в эксплуатацию малобюджетник в станице Ивановской. Еще пять малобюджетных спорткомплексов планируется возвести в сельских поселениях района.

## АКТУАЛЬНО

## Реализация проектов продолжается

**Глава администрации (губернатор) Краснодарского края Вениамин Кондратьев провел совещание, посвященное ходу реализации приоритетных региональных проектов. Участие в нем приняли вице-губернаторы и руководители профильных ведомств.**

Вениамин Кондратьев отметил, что освоение средств по нацпроектам с июня увеличилось на 7 процентов и составило порядка 30 процентов. Наибольший объем освоения по нацпроекту «Малое и среднее предпринимательство» — 87,8 процента. На поддержку бизнеса перечислено 877,2 млн рублей. В частности, эти деньги пошли в Фонд развития бизнеса Краснодарского края, Центр координации и поддержки экспорта и другие организации. Так, Фондом микрофинансирования уже выдано более пятидесяти займов на 125 млн рублей.

По нацпроекту «Демография» освоено 48,5 процента средств: в общей сложности больше 11 тысяч семей получили положенные выплаты при рождении первого, а также третьего и последующих детей — общая сумма составила 2,8 млрд рублей. Хорошими темпами реализуется и нацпроект «Безопасные и качественные автомобильные дороги».

Как сообщил заместитель руководителя края Василий Швец, мониторинг реализации региональных проектов осуществляется ежедневно, в случае необходимости курирующие вице-губернаторы проводят совещания, на которых предметно разбираются возникающие сложности.

— На сегодняшний день все проекты находятся в «зеленой зоне». Кроме того, проведено шесть выездов во все экономические зоны края, в ходе которых обсуждался ход реализации региональных проектов. Дополнительные предложения по достижению целевых показателей предоставим через месяц,— сообщил Василий Швец.

Кроме того, по его словам, идет разработка регионального портала, где будут представлены все проекты и конкретные объекты. Ход их реализации смогут отслеживать граждане, представители ОНФ, Общественной палаты. Жители края также смогут вносить свои предложения.

Марина ГЛЕБОВА, фото предоставлено администрацией Краснодарского края

## СОВЕЩАНИЕ

## Развивать систему безналичных оплат

**Первый заместитель министра экономики Краснодарского края Игорь Красавин принял участие в совещании, на котором представители всех муниципалитетов региона и эксперты Южного ГУ Банка России обсудили реализацию проекта «Безналичная Кубань».**

Игорь Красавин напомнил, что сегодня развитие системы безналичных платежей — задача приоритетного порядка. Детальная «дорожная карта» по реализации проекта подписана в начале июля губернатором.

В регионе существует дисбаланс: Краснодарский край занимает второе место в стране по количеству банковских офисов, третье место по количеству платежной инфраструктуры, а доля безналичных платежей составляет 34 процента, что ниже среднероссийского показателя в 41 процент. Чтобы процесс ускорился, в том числе необходимо в каждом муниципалитете усилить работу по выявлению торгово-сервисных точек, где не принимают платежные карты. Сейчас такую информацию собрали 14 территорий. В результате 312 электронных терминалов и один банкомат установлены в заявленных местах торговли.

— Развивать систему безналичных оплат нужно не только в сфере торговли и услуг, а также в транспорте, в сфере ЖКХ, в системе здравоохранения и образования. Жителям и гостям края

должно быть удобно и комфортно совершать платежи в самых разных сферах,— добавил первый заместитель министра экономики региона Игорь Красавин.

Было озвучено, что для роста объемов безналичных платежей проводится работа по устранению проблем с доступом в Интернет. Особенно актуально это для отдаленных сельских территорий края.

Еще один вопрос, который был вынесен на повестку дня,— повышение уровня финансовой грамотности населения.

— Сегодня в регионе также развита инфраструктура для подготовки преподавателей предмета «Финансовая грамотность». Уже порядка четырехсот педагогов прошло соответствующее обучение, но на этом мы останавливаться не станем. На наш край выделена дополнительная квота Минфина РФ на обучение. Для самих учителей это абсолютно бесплатно. Обучение проходит за счет средств федерального бюджета,— сказал Игорь Красавин.

# Успешно реализуя государственную

— Это в первую очередь комплексная работа, связанная с осуществлением взаимодействия с казачьими обществами Кубанского казачьего войска. Содействие казачьим обществам в области несения государственной службы казачества, развитие казачьей экономической базы, а также работа с казачьей молодежью и патриотическое воспитание подрастающего поколения на основе историко-культурных традиций кубанского казачества,— **говорит Денис Конофьев.** — Также приоритетным направлением является развитие системы казачьего кадетского образования. Департаменту подведомственно четыре казачьих кадетских корпуса, обучение в которых сегодня является достаточно востребованным. Из года в год наши казачьи кадетские корпуса входят в число лучших в стране. Здесь же можно упомянуть и проводимую работу в области развития сети казачьих школ и классов казачьей направленности, организации взаимодействия образовательных учреждений с казачьими обществами, а также оказание содействия деятельности казачьих молодежных движений. Отдельно стоит отметить координацию проводимых казачьими обществами массовых мероприятий патриотической направленности.

Следующим отдельным направлением деятельности является координация работы и взаимодействие с органами военного управления. К данному направлению относится в том числе работа по координации проведения призывающей кампании, содействие в вопросах подготовки граждан по военно-учетным специальностям, проведение мероприятий военно-патриотической направленности, взаимодействие с воинскими частями.

Помимо этого на департамент возложены функции организационного обеспечения деятельности краевой антинаркотической комиссии. Соответственно департамент осуществляет мониторинг наркообстановки в крае, а также осуществляет ряд мероприятий, направленных на профилактику незаконного употребления наркотических и психотропных веществ.

В том числе департамент, как и любой иной орган государственной власти, в пределах установленной компетенции принимает активное участие в рассмотрении обращений граждан и организаций по вопросам, связанным с координируемыми им направлениями деятельности, а также является главным распорядителем бюджетных средств в рамках реализации государственных программ Краснодарского края, направленных на поддержку казачества и противодействия незаконному обороту наркотических средств.

**— Расскажите о реализации государственной программы Краснодарского края «Казачество Кубани».**

— Данная программа является основной государственной программой Краснодарского края в области поддержки кубанского казачества.

В рамках реализации программы представляются субсидии районным казачьим обществам Кубанского казачьего войска на осуществление деятельности по охране общественного порядка. В сознании населения Кубани уже давно стало довольно привычным видеть на улицах наших городов и станиц казаков, осуществляющих охрану общественного порядка вместе с сотрудниками правоохранительных органов.

Также данной программой предусматривается предоставление субсидий отдельным районным казачьим обществам на осуществление деятельности по защите государственной границы Российской Федерации.

**Одним из основных направлений работы Департамента по делам казачества и военных вопросов Краснодарского края является реализация государственной политики Краснодарского края в отношении казачества. Об этом — в интервью с руководителем департамента Денисом Конофьевым.**

Следующим приоритетным направлением в рамках реализации вышеуказанной государственной программы является выделение денежных средств на обеспечение деятельности подведомственных департаменту казачьих кадетских корпусов.

Данные корпуса являются государственными образовательными учреждениями Краснодарского края, соответственно, и финансируется их деятельность за счет средств краевого бюджета. Я уже говорил о большой востребованности данных образовательных учреждений в настоящее время, а также об их необходимости для дальнейшего развития казачества в нашем регионе.

Также в рамках реализации данной государственной программы реализуется ряд мероприятий, направленных на патриотическое воспитание казачьей молодежи, военно-спортивные мероприятия, мероприятия образовательной и культурной направленности и иные мероприятия, необходимые для становления и развития кубанского казачества.

**— Одним из важных направлений деятельности департамента является содействие казачьим обществам в создании условий для несения казаками казачьих обществ государственной и иной службы. Как ведется эта работа? Какова ее эффективность?**

— Организация несения казаками государственной службы сегодня является одним из основных, можно даже сказать стратегических, направлений деятельности кубанского казачества. К самым важным и значимым видам государственной службы казачества сегодня относится в первую очередь охрана общественного порядка.

Данная деятельность осуществляется на основании 154-го Федерального закона «О государственной службе российского казачества», а также в рамках соглашения, заключенного между Кубанским казачьим войском и Главным управлением МВД РФ по Краснодарскому краю.

Дружины по охране общественного порядка созданы во всех муниципальных образованиях края и действуют на постоянной профессиональной основе.

Казаки осуществляют свою деятельность только совместно с сотрудниками правоохранительных органов и только в рамках установленного для них правового поля. Основная функция казаков-дружинников — это оказание содействия сотрудникам полиции в ходе осуществления дежурства.

Основная часть казаков-дружинников осуществляет свою деятельность на улицах, в парках и иных общественных местах. В то же время данная служба осуществляется казаками совместно с сотрудниками транспортной полиции на объектах транспорта, а также во взаимодействии с сотрудниками дорожно-постовой службы на стационарных постах ДПС. К данной работе привлекаются только казаки, прошедшие соответствующий отбор в казачьих обществах, а также подготовку и проверку по линии правоохранительных органов.

Помимо охраны общественного порядка казаки осуществляют также такие виды государственной службы, как противодействие незаконному обороту наркотических средств, участие в охране государственной границы, участие в ликвидации последствий чрезвы-

чайных ситуаций, природоохранная деятельность и иные виды.

Работа казачьих дружин в настоящее время является довольно востребованной. Качество данной работы ежегодно отмечается как на краевом, так и на федеральном уровнях.

В ходе деятельности казачьих дружин по охране общественного порядка регулярно демонстрируются довольно высокие показатели по выявлению и пресечению преступлений и административных правонарушений, задержанию лиц, находившихся в розыске за совершение преступления, предотвращению случаев детской безнадзорности, а также выявлению лиц, нарушивших миграционное законодательство.

Не менее положительные результаты достигаются и казачьими дружинами, участвующими в защите государственной границы Российской Федерации. При участии казаков-дружинников регулярно происходит задержание нарушителей пограничного режима и правил рыболовства, изъятие незаконно используемых плавсредств и запрещенных рыболовных снастей, а также незаконно добывших биоресурсов.

Также на территории края действуют казачьи аварийно-спасательные формирования, которые всегда привлекаются к участию в ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, а также к поисковым мероприятиям по розыску пропавших людей.

**— Как складывается ситуация с дальнейшим совершенствованием на Кубани системы казачьего образования?**

— Вопрос о том, нужно ли создавать и развивать казачьи классы и группы, на Кубани решен. Мы не видим другой возможности воспитать наших детей в лучших традициях предков, духовно свободными и чуткими к людям, готовыми и способными защитить близких и Родину.

Сегодня Кубанское казачье войско — это одна из мощных организаций, которая развивает систему духовно-нравственного и патриотического воспитания молодежи.

Такая работа реализуется в соответствии с Законом Краснодарского края «О патриотическом и духовно-нравственном воспитании в Краснодарском крае» и краевой Концепцией развития образования на основе историко-культурных традиций кубанского казачества.

Именно работа по патриотическому и духовно-нравственному воспитанию молодежи лежит в основе создания преемственной системы казачьего образования и воспитания, которая включает в себя детские дошкольные учреждения с казачьими группами, школы и классы казачьей направленности, казачьи кадетские корпуса, казачью составляющую в системе дополнительного образования, казачьи учреждения среднего профессионального образования и казачьи группы в высших учебных заведениях.

В течение многих лет проводится работа по развитию сети образовательных учреждений с классами казачьей направленности.

Сейчас в 1072 школах Краснодарского края действует более четырех с половиной тысячи казачьих классов и групп, в которых обучается более 85 тысяч казачат. За последние четыре года численность обучающихся в казачьих классах и само количество этих классов увеличились более чем в два раза.



Пятидесяти пяти школам Краснодарского края присвоен региональный статус «Казачья образовательная организация». Такой же статус сегодня получили уже и двенадцать детских садов.

Казачата изучают основы православной культуры, историю и современность Кубанского казачьего войска, традиционную культуру кубанских казаков, военно-спортивные дисциплины.

Помимо учителей в казачьих классах образовательных организаций регулярно проводят работу с детьми более 1500 наставников из числа казаков Кубанского казачьего войска. Атаманы казачьих обществ и казаки-наставники приняли участие в зональных семинарах, проведенных совместно с Минобрнауки Краснодарского края. В апреле 2018 года организовано семь таких семинаров по вопросам развития казачьего образования. В ноябре 2018 – феврале 2019 года состоялся новый цикл зональных семинаров для казаков-наставников.

Данная работа проводится на регулярной основе и имеет свои качественные результаты.

Посещение образовательных учреждений казаками-наставниками осуществляется на основании соглашений о сотрудничестве (социальном партнерстве) между образовательными учреждениями и казачьими обществами в целях патриотического воспитания обучающихся на основе историко-культурного наследия российского казачества.

В образовательных учреждениях и казачьих обществах имеются утвержденные в установленном порядке планы совместной деятельности.

Посещение казаками-наставниками образовательных учреждений фиксируется в журналах работы казаков-наставников. Казаки посещают образовательные учреждения еженедельно.

В свою очередь казаки-наставники являются связующим звеном между школой и казачьим обществом, выполняют воспитательную функцию и оказывают большую помощь и содействие классным руководителям, принимают участие в классных часах, общешкольных мероприятиях, а также самостоятельно проводят беседы с детьми по тематике, связанной с историей, современностью и традиционной культурой кубанского казачества.

Занятия с участием казаков-наставников проводятся по методическим рекомендациям, разработанным Кубанским казачьим войском. Казачьи школы и классы казачьей направленности обеспечены всеми необходимыми информационными материалами.

**— Как строится работа по совершенствованию военно-патриотического, нравственного и физического воспитания кадетов?**

# ПОЛИТИКУ КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ

— Основой подготовки казачьей смены являются казачьи кадетские корпуса. В Краснодарском крае действует семь казачьих корпусов, в которых обучается 1300 кадетов.

Департаменту по делам казачества и военным вопросам Краснодарского края подведомственно четыре казачьих кадетских корпуса: Ейский, Новороссийский, Кропоткинский и Брюнековский.

В данных четырех казачьих кадетских корпусах обучается 765 кадетов. Все воспитанники корпусов являются членами казачьих обществ.

Приобщение к казачьему укладу жизни на Кубани, подготовка к государственной службе российского казачества — важнейшие задачи казачьих кадетских корпусов. Обеспечено изучение основ православной культуры, истории, традиций казачества Кубани, современной деятельности Кубанского казачьего войска. Организована работа в подведомственных департаменту корпусах по учету принадлежности казачат к первичным казачьим обществам.

Проводится совместная работа казачьих кадетских корпусов и казачьих обществ по воспитанию казачьей молодежи, в том числе и для выполнения задачи по увеличению численности казачьих обществ.

Все выпускники казачьих кадетских корпусов успешно прошли государственную итоговую аттестацию и получили документ об образовании. Более 80 процентов выпускников приступило в высшие учебные заведения.

Кроме общеобразовательных предметов обеспечено изучение в обязательном порядке основ православной культуры, истории и традиций казачества Кубани и России, основ государственной службы казачества, основ военной службы, проводятся занятия в рамках оборонно-спортивного профиля (основы верховой езды, основы владения традиционным казачьим оружием, армейский рукопашный бой и др.).

В системе дополнительного образования занимается 100 процентов кадетов казачьих корпусов.

Казачьи корпуса работают над задачей возрождения казачьего уклада жизни на Кубани. В рамках системы дополнительного образования введено преподавание курса «Обычаи и традиции кубанских казаков».

В целях обучения и воспитания на историко-культурных традициях кубанского казачества в казачьих корпусах реализуется комплекс предметов и дисциплин казачьей направленности. Казачий компонент образования реализуется в рамках уроков учебного плана, занятий дополнительного образования, в казачьем кадетском самоуправлении.

Невозможна организация работы казачьего корпуса без привлечения духовенства к формированию у кадетов потребности служения Отечеству, нравственных качеств. Курс основ православной культуры преподают кадетам духовные наставники, окормляющие казачьи корпуса. Еженедельно кадеты участвуют в богослужениях в православных храмах, храмовых престольных праздниках, крестных ходах.

Большое значение придается духовно-нравственному воспитанию кадетов, проводятся мероприятия по развитию взаимодействия с Русской православной церковью: так, в марте 2019 года в торжественной обстановке Благотворительным фондом святого мученика Воинифатия Новороссийскому казачьему корпусу переданы мощи святых Георгия Победоносца, Федора Ушакова и Дмитрия Солунского.

За период с 2011 по 2018 год из стен подведомственных казачьих корпусов вышло 705 выпускников. В этом учебном году

аттестаты получили еще 120 выпускников 11 классов.

Выпускники получают ориентир на обучение профессиям, востребованным на рынке труда Кубани, и активную деятельность в первичных казачьих обществах.

За прошедший период подведомственные казачьи кадетские корпуса достигли значимых результатов.

С момента основания Всероссийского смотра-конкурса на звание «Лучший казачий кадетский корпус» казачьи кадетские корпуса ежегодно участвуют в этом мероприятии. В 2018 году Ейский казачий кадетский корпус стал победителем смотра-конкурса, Новороссийский казачий корпус занял призовое второе место, Кропоткинский корпус стал лауреатом данного конкурса.

Тринадцатого октября 2018 года в Ейске состоялась церемония вручения переходящего знамени Президента Российской Федерации Ейскому казачьему кадетскому корпусу.

Команда Кропоткинского казачьего кадетского корпуса имени Г. Н. Трошева на протяжении многих лет является победителем Всероссийской военно-спортивной игры «Казачий сполох», команда Ейского казачьего кадетского корпуса также неоднократно занимала призовые места во Всероссийской спартакиаде допризывной казачьей молодежи.

12–13 октября 2018 года Ейский казачий кадетский корпус стал базовой площадкой для проведения Всероссийского семинара-совещания по вопросам казачьего образования, на котором присутствовали представители двенадцати регионов России.

**— Большую и важную работу проводит Союз казачьей молодежи Кубани, численность которого растет.**

— Совершенно верно. В 2017 году было создано Краснодарское региональное детско-юношеское движение «Союз казачьей молодежи Кубани» (СКМК). Его основу составляют учащиеся классов и групп казачьей направленности, школ с региональным статусом «Казачья образовательная организация», кадеты казачьих кадетских корпусов.

Благодаря увеличению числа казачьих школ, открытию новых классов и групп казачьей направленности, появлению представительств в средних профессиональных и высших учебных заведениях на сегодняшний день численность Союза казачьей молодежи Кубани составляет около 95 тысяч участников.

В каждом из 44 муниципалитетов Краснодарского края были созданы муниципальные отделения СКМК, которые возглавили наиболее активные и ответственные представители из числа казачьей молодежи.

Создание казачьего молодежного движения стало новой ступенью в развитии Кубанского казачьего войска. Этому способствовала необходимость формирования традиционного казачьего уклада жизни, прививания подрастающему поколению духовно-нравственных норм и ценностей, воспитания чувства патриотизма и верности Отечеству, популяризация изучения истории, культуры и традиций кубанского казачества среди населения нашего региона, направление работы всех казачьих молодежных объединений в единый вектор.

В рамках работы Союза казачьей молодежи Кубани учащиеся казачьих классов, школ, казачьих кадетских корпусов, студенты профессиональных учебных заведений Краснодарского края приняли участие в сотнях акций и мероприятий, таких как: фотоконкурс «История кубанского казачества в лицах», просветительская акция «Казачий диктант» под на-

званием «Историческое прошлое, культурная жизнь и наследие Кубанского казачьего войска»; казачьи юношеские спортивные игры; оказание помощи детским домам, домам престарелых, инвалидам и ветеранам Великой Отечественной войны в рамках краевой патриотической акции «Во имя Кубани», казачья смена в летнем лагере «Регион 93», краевая викторина по истории кубанского казачества, краевые конкурсы «Лучшая казачья школа», «Лучший казачий кадетский корпус» и др.

Проводимые мероприятия вызывают большой положительный общественный резонанс, собирают значительное количество зрителей — жителей и гостей Краснодарского края.

**— Расскажите о подготовке казаков к несению службы в Вооруженных силах Российской Федерации.**

— В соответствии Федеральным законом от 5 декабря 2005 года №154-ФЗ «О государственной службе российского казачества» Кубанское казачье войско осуществляет организацию и ведение воинского учета членов казачьих обществ, организацию военно-патриотического воспитания призывающих, их подготовку к военной службе и вневоинской подготовку членов казачьих обществ во время их пребывания в запасе.

В 2018 году на первоначальный воинский учет поставлено 1020 юношей-казаков Кубанского войскового казачьего общества, а в 2019 году — 1196 юношей-казаков.

В рамках заключенных соглашений Кубанского казачьего войска с общероссийской общественно-государственной организацией «Добровольное общество содействия армии, авиации и флоту России» организована и осуществляется работа по вопросам подготовки казаков-специалистов для Вооруженных сил Российской Федерации по военно-учетным специальностям с использованием инфраструктуры ДОСААФ.

В 2018 году направлено в войска 29 юношей-казаков, прошедших подготовку по военно-учетным специальностям, а в первом полугодии 2019 года — пока только три человека.

**— Кубанское казачье войско — постоянный участник различных патриотических мероприятий. Это еще одно из ключевых направлений его деятельности?**

— Несомненно. Патриотическое воспитание молодежи на основе историко-культурных традиций казачества одно из ключевых направлений деятельности Кубанского казачьего войска.

Ежегодно казаки Кубанского казачьего войска и казачья молодежь Кубани активно участвуют в проведении краевого месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы. Это более чем 1400 мероприятий, участие в которых, по общим подсчетам, принял порядка 60 тысяч человек всех возрастов.

Также казаки и казачья молодежь активно участвуют в памятных мероприятиях, посвященных Дню Победы в Великой Отечественной войне, Дню защитника Отечества и дням освобождения отдельных городов и станиц от немецко-фашистских захватчиков. По общим подсчетам это более 100 тысяч казаков и членов их семей.

Отдельно стоит сказать о традиционных ежегодных мероприятиях, проводимых Кубанским казачьим войском.

Это поминовения в честь казаков, погибших при защите Отечества в различные периоды истории, а также истребленных в годы репрессий: Корниловские, Тиховские, Чамлыкские, «Кущевская атака», Гречишкиские, Даховские, Липкинские, Апшеронские, Михайловские. Поминовения, связанные с

участием казаков в современных локальных войнах: Приднестровско-Абхазские поминовения. В каждом поминовении приняло участие от 500 до 3000 человек из числа казаков, воспитанников казачьих классов, групп казачьей направленности, казачьих кадетских корпусов, студентов, казачьей молодежи.

В конце апреля на главной площади Краснодара проводится парад исторических отделов Кубанского казачьего войска. В ходе проведения торжественных мероприятий принимали участие порядка семи тысяч казаков, в том числе более двух тысяч юных казачат — учащихся классов казачьей направленности и казачьих кадетских корпусов.

В сентябре в честь чествования очередной годовщины высадки черноморских казаков на полуострове Тамань у памятника казакам-основателям проводится торжественный молебен, а также организуются конные скачки в этнокомплексе «Атамань». По нашим оценкам, участие в мероприятии принимает порядка трех тысяч казаков, а также около 20 тысяч гостей и жителей края.

Еще одним мероприятием Кубанского казачьего войска общекраевого масштаба является празднование Дня кубанского казачества. Традиционно оно проводится 14 октября, на светлый праздник Покрова Пресвятой Богородицы, в разных муниципальных образованиях Краснодарского края и собирает порядка 30 тысяч казаков всех возрастов.

Нельзя также не упомянуть и о единственном в своем роде церемониале «Час Славы Кубани», проводимом каждое воскресенье с апреля по ноябрь.

В мероприятии участвует пешая и конная группы почетного караула Кубанского казачьего войска, а также Кубанский духовой оркестр. Осуществляется показ строевых приемов с холодным клинковым оружием, конное дефиле и плац-концерт кубанского духового оркестра.

На каждом церемониале присутствует около пяти сот зрителей из числа жителей и гостей Краснодара.

**— Еще одним из направлений деятельности казаков является участие в мероприятиях по предупреждению незаконного оборота наркотиков на территории Краснодарского края.**

— В 2019 году в этой деятельности задействовано 174 казака, входящих в 27 мобильных групп.

Одним из ключевых моментов стало включение в государственную программу мероприятия, посвященного противодействию незаконному обороту наркотиков, в частности уничтожению наркосодержащих растений, включая коноплю.

Эта работа ведется на территории края начиная с 2012 года. Взаимодействие осуществляется совместно с представителями Управления наркоконтроля ГУ МВД России по Краснодарскому краю.

Кроме того, казаки участвуют в мероприятиях по изъятию наркотических средств и психотропных веществ, закрытию наркоприемов, а также в оперативно-профилактических акциях, проводимых ГУ МВД России по Краснодарскому краю («Мак-2019»).

На постоянной основе осуществляется взаимодействие с муниципальными антинаркотическими комиссиями, казаки принимают активное участие в заседаниях, а также входят в межведомственные группы по изучению местности на наличие фактов произрастания конопли.

Подготовил Михаил МУСАЕВ

## Наставник – пример для молодежи

**Очень важно, когда активная общественная работа родителей становится примером для их детей. Казалось бы, совсем недавно девушки и юноши ставили перед собой цель хорошо учиться, достичь определенных успехов в занятиях спортом, танцами и т. д. Нет, они не отказались от поставленных перед собой задач, но сегодня акценты несколько сместились. И это благодаря их родителям, которые являются членами партии «Единая Россия».**

Взрослые участвуют в различных социально важных мероприятиях, помогают людям старшего поколения, ведут профилактическую работу с трудными подростками. И молодежь, имея такие примеры перед глазами, активно включилась в общественную работу.

Депутат городской Думы Краснодара по 16-му избирательному округу Галина Качура всегда внимательно относится к юному поколению, часто бывает в образовательных организациях, где общается с ребятами, на различных детских мероприятиях, выпускных школьных вечерах, спортивных соревнованиях.

Она постоянно с молодежью, которая только начинает свою партийную деятельность, являясь активным сторонником политической партии «Единая Россия». Депутат подробно рассказывает ребятам о работе, которую необходимо проводить с пожилыми людьми и юным поколением, а девушки и юноши набираются опыта, который поможет им в дальнейшей общественной жизни.

Надо отметить, что за совсем небольшой отрезок времени совместными усилиями уже сделано очень много социально важных дел. И всё это благодаря старшим наставникам, которые являются членами фракции политиче-



ской партии «Единая Россия». Это А. И. Панасенко, Т. И. Рочков, Л. Ю. Белая, А. А. Рошевец, И. О. Гуляев, которые являются секретарями первичных отделений партии и своими делами и поступками подают пример молодежи. В свою очередь ребята наравне со своими опытными наставниками активно участвуют во всех мероприятиях, проводимых на территории 16-го избирательного округа.

Активисты провели мониторинг детских площадок с целью проверки их состояния, организовали встречи с детьми, участвовали в празднике, посвященном Дню защиты детей, и в других различных мероприятиях.

### К 75-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

## В памяти поколений

**Всё меньше ветеранов Великой Отечественной войны. Всё меньше возможностей спросить у них о реальных событиях той страшной войны. И часто в сердце остается горькое сожаление о том, что при их жизни не удалось поговорить с ними о тех далеких временах – и военных, и довоенных, о гражданской жизни, о прадедах...**

Да каких прадедов? Очень часто родственники ничего не знают о самих ветеранах. И когда появляются вопросы о том, как они жили, как воевали, информацию приходится собирать по крохам...

В Совет ветеранов Прикубанского округа Краснодара обратилась Светлана Илларионовна Стрелюк с просьбой узнать, где воевал ее отец – Илларион Максимович Павловский.

О том, как он воевал, в семье осталась очень ограниченная информация: знали, что воевал, что награжден орденом Красной Звезды. Да он и сам не любил рассказывать о войне...

В семейном альбоме осталось всего две фотографии: июнь 1945 года в г. Леба (Германия) и ноябрь 1954 года в Ялте. Очень скучная информация...

Его дочери уже исполнилось восемьдесят два года, она часто болеет, а в совет обратилась с надеждой, что ей хоть что-то смогут сказать о ее отце.

После недолгих поисков удалось собрать немного информации, и, как это часто бывает, достаточно противоречивой...

Илларион Максимович Павловский родился в 1901 году в селе Быки Курской области в Иванинском (теперь Курчатовском) районе, это чуть более 30 километров к западу от Курска.

Во время Гражданской войны был призван в Красную Армию. С апреля 1920 года по октябрь 1921 года принимал участие в боевых действиях под Каховкой, Марьинским, Кутами, Воронцовкой.

До Великой Отечественной войны он жил в Дагестане – Хасавюрте, Буйнакске. В 1925 году вступил в ВКП(б). Работал преподавателем в Буйнакском финансово-экономическом техникуме Народного комиссариата финансов РСФСР. Там же познакомился со своей будущей женой – Зайнаб.

В его семье родилось пятеро детей: Вера (1925), Марат (1930), Владимир (1927), Светлана (1937) и Станислав (1938).

С 1937 по 1938 год Илларион Максимович принимал участие в Гражданской войне в Испании.

Великую Отечественную войну его семья встретила далеко от родных мест – в Казахстане.

Двадцать восьмого июля 1941 года, всего через месяц после ее начала, Илларион Мак-

симович был призван Новочеркасским РВК Новочеркасского района Аксмолинской области в Красную Армию и направлен на Северо-Западный фронт.

Семья часто получала от него письма. Однако весной 1942 года заветные фронтовые треугольники перестали приходить. Позже семья узнала, что он пропал без вести...

В именном списке безвозвратных потерь личного состава появилась запись: «Рядовой Павловский Илларион Максимович пропал без вести в мае 1942 года». Странная запись, ведь он был офицером...

Что семья пережила в это время, словами не передать, ведь такое известие практически равно похоронке.

Однако судьба распорядилась иначе: Илларион Максимович нашелся, скорее всего, после выхода из окружения и вновь отправился на фронт бить фашистов.

Он прошел большой боевой путь в составе 90-го стрелкового корпуса 22-й армии 2-го Прибалтийского фронта.

В наградных документах имеется запись: «В период наступательных боевых действий корпуса – ноябрь 1943 года январь – апрель 1944 г., а также в последних наступательных боях – июль – август 1944 года выполнял специальные задания по обеспечению частей и соединений корпуса всеми видами материальных средств и бытового обслуживания бойцов. В наступательные дни боевых действий находился у бойцов переднего края. Проявил личную заботу об обеспечении бойцов всеми видами материального обеспечения».

Двадцать седьмого августа 1944 года помощник начальника штаба тыла 90-го стрелкового корпуса по интендантскому снабжению старший лейтенант интендантской службы Илларион Максимович Павловский был представлен к ордену Красной Звезды.

Это представление к ордену начальник штаба тыла 90-го стрелкового корпуса капитан Иващенко подготовил после того, как Илларион Максимович 15 июля совершил свой подвиг.

В эти дни 90-й стрелковый корпус вел наступление. Фашисты окжесточенно сопротивлялись, стараясь максимально осложнить продвижение наших войск. Боеприпасы были необходимы нашим частям как воздух. Также наступающим войскам мешали дожди, которые размывали дороги.

Кроме этого вместе с депутатом было проведено несколько профилактических рейдов в вечернее время, в ходе которых выявляли подростков, находящихся на улице без родителей.

В День Победы участвовали в шествии «Бессмертного полка» и в патриотической акции «Свеча памяти», в акции «Подари ребенку радость», а на Новый год вручили подарки детям из малообеспеченных семей. Помимо участия в различных мероприятиях активисты шефствуют над участницей Великой Отечественной войны Галиной Николаевной Вшивцевой, постоянно оказывая ей социальную помощь.

Депутат городской Думы Краснодара Галина Качура всегда старается поддержать молодежь в их начинаниях, отмечая их грамотами и благодарностями. В их числе Валерий Мещеряков, Арсен Саргсян, Людмила Дударева, Арина Свечникова, Арина Круглова, Олеся Бузanova и др.

У ребят много свежих идей. Их ждет реализация самых различных социальных проектов, и молодежь не подведет своих старших наставников, следуя их примеру.

Максим МАКСИМОВ

В боевом донесении Павловского начальнику штаба тыла от 24 июля 1944 года (вх. №01659 от 24.07.1944) говорится, что прифронтовые дороги разбиты, что на преодоление полутора километров пути ушло более пяти часов. Каждую машину приходилось вытаскивать силами личного состава. Также в этом донесении Павловский докладывал, что «принимаются все меры к тому, чтобы продукты, хлеб и боеприпасы были доставлены частям имеющимися в распоряжении начальника артиллерии шестью автомашинами ЗИС-5».

В отчете начальника штаба 90-го стрелкового корпуса подполковника Ильина о наступательной операции корпуса за период с 13 июля по 10 августа 1944 года сказано, что фашисты при отступлении взрывали дороги, мосты. Это значительно осложняло доставку боеприпасов, так как вокруг была болотистая местность и объезжать возникшие препятствия было очень трудно.

В донесении он написал, что успех операции достигнут «иинициативой офицерского состава и стремлением на выполнение поставленных задач», отдельно отметив, что «в наступательных боях значительную роль играли тылы, от снабжения которых зависел не один исход боя».

Пятнадцатого июля, в самый решающий момент боевых действий, старший лейтенант Павловский лично возглавил и сумел провести на передний край колонну автомашин с боеприпасами, так необходимыми наступающим войскам, в районе озера Освейское Витебской области, и это в условиях бездорожья, болот, под сильнейшим артиллерийским огнем судорожно сопротивлявшихся фашистов.

Шестого сентября 1944 года фронтовым приказом №178 командующего 22-й армии Павловский Илларион Максимович был награжден орденом Красной Звезды.

После войны Илларион Максимович жил в Крыму, в поселке недалеко от Никитинского ботанического сада в Ялте, работал в школе преподавателем географии и истории. Умер в 1961 году. Похоронен в Ялте.

2019 год. Нет уже Иллариона Максимовича и его жены Зайнаб.

Из пятерых детей осталась одна Светлана Илларионовна.

До сих пор она жалеет, что не задала отцу нужные вопросы...

Поэтому она и обратилась в Совет ветеранов, чтобы оставить память о своем отце внукам и правнукам.

Мы рады, что удалось приоткрыть еще одну небольшую страницу той страшной войны.

Вечная слава героям!

Председатель Совета ветеранов  
Прикубанского округа г. Краснодара  
Александр РЯХИН

## Материнский капитал – на образование детей

**Наступил сезон поступления в вузы страны, и многие родители стали интересоваться вопросом о направлении средств материнского (семейного) капитала на образование одного из детей.**

Средства материнского капитала направляются на получение образования ребенком в любой образовательной организации на территории России, имеющей право на оказание соответствующих услуг. Важное условие: возраст детей на дату начала обучения не должен превышать 25 лет. Для расчета за платное обучение (например, в вузе) владелец сертификата на материнский (семейный) капитал должен предоставить заверенную образовательной организацией копию договора на оказание платных услуг в управление ПФР.

Почти две тысячи кубанских семей уже направили материнский (семейный) капитал на образование детей в 2019 году.

Кроме того, направить средства материнского капитала можно и на проживание в общежитии, которое предоставляют иногородним студентам. Для этого необходимы: договор найма жилого помещения в общежитии (с указанием суммы и сроков внесения платы) и справка из учебного заведения, подтверждающая факт проживания ребенка в общежитии.

Оплата образовательных услуг будет произведена путем перечисления указанной в договоре суммы на счет учебного заведения.

Напомним также, что управления ПФР в городах и районах Краснодарского края продолжают прием заявлений от нуждающихся семей на получение ежемесячной выплаты из средств материнского (семейного) капитала.

Правом на ежемесячные выплаты из средств материнского (семейного) капитала может воспользоваться семья, постоянно проживающая на территории РФ, при условии того, что и мама, и второй ребенок являются гражданами России, а также при условии того, что второй ребенок родился после 1 января 2018 года. Еще одним, но не менее важным критерием является размер дохода семьи. Он не должен превышать полуторакратную величину прожиточного минимума трудоспособного гражданина (в крае полуторакратный прожиточный минимум составляет 16777,5 рубля). Сама же ежемесячная выплата в Краснодарском крае составляет в 2019 году 10057 рублей.

На сегодняшний день в Краснодарском крае подано 1928 заявлений на ежемесячные выплаты из средств материнского капитала на второго ребенка.

Кроме того, в июле 2019 года вступили в силу поправки в федеральный закон о долевом строительстве, касающиеся и материнского капитала (Федеральный закон от 27 июня 2019 года №151-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон „Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые конодательные акты Российской Федерации“ и отдельные законодательные акты Российской Федерации»).

В соответствии с изменениями по заявлению владельца сертификата на материнский капитал, решившего вложить материнский капитал в долевое строительство, денежные средства могут быть перечислены на счет эскроу. Такой счет является трехсторонним: банк – дольщик – застройщик. Это значит, что деньги поступят не сразу застройщику, а будут находиться на данном счете в банке до завершения строительства. Как только застройщик выполнит свои обязательства, банк перечислит ему денежные средства.

Ранее деньги сразу направлялись компании-застройщику, что создавало для владельцев материнского капитала риски, связанные с неисполнением недобросовестными застройщиками условий, предусмотренных договором участия в долевом строительстве.

Управление ПФР в Карасунском внутригородском округе г. Краснодара Краснодарского края

# Затон — краса со всех сторон

**И это не фигура речи. В минувшую субботу по совету знакомого отправился на затон поискать шампиньонов, где, по словам знакомого, их было немало по берегу, на влажной песчаной почве. Признаюсь, я там не был много лет. Шампиньонов я не нашел. Но зато нашел красоту, которая окружала меня со всех сторон.**

Начал я свой поход со стороны моста Поцелуев. Вспомнилось, сколько в свое время шло ожесточенных споров о том, строить мост или нет. Кто-то считал это напрасной затеей, пустой тратой государственных средств. У сторонников строительства моста были свои аргументы. Парк 30-летия Победы находится на левом берегу затона и на правом — реки Кубани. Прекрасное место, да вот добраться туда — задачка не из простых. Нужно облезжать затон, а если



пешочком, то иди надо порядком, а потом еще и возвращаться, а это не каждому по силам.

Между тем есть возможность построить мост в том месте, где к затону выходит улица Ленина. А это самый центр города, откуда до начала затона подать рукой. Это значит, что, если бы был мост, парк стал бы общедоступным. Эта мысль в конечном счете и победила.

Мост был воздведен. Он быстро полюбился горожанам и гостям города. Ему вскоре нашлось название — мост Поцелуев. Молодожены стали прикреплять по итальянской привычке на перила моста замки как символ крепости брачных отношений. Через какое-то время их появилось столько, что они стали своим весом угрожать безопасности моста. Их пришлось удалить и попросить молодоженов этого не делать. Надо ли напоминать, что брачные отношения зависят не от символовических замков, а от крепости любви, взаимного уважения, такта, умения не только слушать, но и слышать друг друга.

## ЖЕМЧУЖИНА ГОРОДА

Мост поцелуев сегодня — знаковое место, откуда открывается замечательный вид на реку, на затон, на город, куда приводят экскурсии и знакомых, приехавших в город из других регионов. Кстати, здесь я познакомился с семьей — отцом, матерью и двумя детьми из Тихорецка. Сказали, что, приехав Краснодар, решили прежде всего побывать на мосту Поцелуев и, конечно, в парке 30-летия Победы.

Но парк — в свой черед. А пока о том, каким стал левый берег затона за последние годы. Об этом красноречиво рассказывают виды с моста Поцелуев. Каких-то два десятка лет назад здесь был речной порт. О нем напоминали убогие деревянные сараи, горы металломолома, строительного мусора. Администрация порта переместила в другое место, а территория бывшего порта осталась неприкаянной и заброшенной. Здесь городская администрация решила возвести гостиницы, офисы, магазины, банки и другие учреждения. А на другой стороне дороги, на месте частных домиков, построить многоквартирные дома, проложить широкую автотрассу вдоль реки и затона. Засадить берег елями и соснами, листопадными деревьями. Планы были претворены в жизнь.



Хотелось бы сказать особо о набережной, которая идет от Тургеневского моста до конца затона и улицы Индустриальной. Планировщики, строители превратили набережную, не побоявшись сравнения, в искусное произведение архитектуры, где хочется гулять, проводить время. Посидеть на скамейке, почитать, посмотреть на простор реки, где при желании можно прокатиться на катере. Их два, и в течение часа с их бортов можно во время экскурсии любоваться красотами столицы Кубани.

Мне довелось видеть немало набережных в городах России и за ее пределами. Набережная Кубани в Краснодаре не только не уступает любой из них, но и дает фору. Даже набережной реки Сены в столице Франции — благодаря

## ПЛАНЫ, СТАВШИЕ ЯВЬЮ

Сегодня здесь ничто не напоминает о недавнем прошлом. Там, где недавно пели петухи, блеяли козы во дворах частников, теперь совершился иной вид. Здесь выросли высотные красавцы здания. Уже повзрослевшие сосны и ели, клены создают великолепное зеленое озеро берега, который сам одет в бетон и асфальт, где неспешно прогуливаются пен-

рельефу берега и его умелому использованию. Отсюда не хочется уходить. И не уходят многие горожане, живущие по соседству, и проводят здесь всё свое свободное время. Хватает здесь и рыбаков. Одним словом, бывший невзрачный берег превратился в жемчужину и сделал это место одним из самых привлекательных в городе.

## ЗАТОН — ПРИТЯЖЕНИЕ СПОРТСМЕНОВ И ДЕТВОРЫ

На берегу затона построено два небольших бассейна — притяжение детворы, где плеск воды и детский смех слышны с утра до вечера. В тени ив загорают молодые люди, любители почитать книгу в тиши. В затоне тренируются лодочники, а спиннингисты ждут удачи, когда позарится на блесну зубастая щука.

— Сейчас не время хорошей рыбалки, — охотно делился со мной ветеран локальных войн в Афганистане, в Нагорном Карабахе и других регионах бывшего Советского Союза. — Теперь воюю только с плотвой и карасиками.

Настоящая рыбалка будет осенью. Тогда можно, если повезет, взять белого амура килограммов на десять — двенадцать или сома.



сионеры, бегают спортсмены, гоняют на велосипедах молодежь.

А проложенная широкая современная автотрасса заметно разгрузила центр города от автомашин.



Такой вот у нас затон. Не надо ехать на рыбалку за тридевять земель.

У оконечности затона высится спортивное здание «Олимп», хорошо знакомое большинству спортсменов не только Краснодара, но и большинства регионов Кубани. Здесь не только тренируются будущие чемпионы, но и проходят многочисленные спортивные состязания. Даже неловко вспоминать, что и со строительством комплекса было немало разногласий. Кое-кто считал, что рядом находится стадион профсоюзов «Труд», где можно проводить любые соревнования. Противники строительства спортивного комплекса не учли одного. В «Олимпе» можно проводить тренировки и соревнования круглый год, чего не скажешь о стадионе.

Комплекс оказался востребованным и для проведения массовых городских мероприятий. Несет свою спортивную нагрузку и стадион «Труд».

Когда я заглянул сюда в минувшую субботу, здесь проходили соревнования спортсменов-железнодорожников. Не пусто здесь и в другое время. Интересно, что после соревнований многие спортсмены из регионов выразили желание побывать в парке 30-летия Победы. И не зря. Здесь есть на что посмотреть.

Прежде всего парк удивительно ухожен. Засеян зеленой травой, которая постоянно аккуратно подстригается. Вокруг ни одной соринки. Если несколько лет назад здесь было засыпано различными кафе, забегаловок, пирожковых, где из каждого заведения доносился гром музыки, старавшейся перекричать соседей, посетителей встречала немыслимая какофония звуков и дым многочисленных шашлычных, теперь это уже в прошлом.

## ЗАНЯТИЯ ПО ИНТЕРЕСАМ

Парк стал парком. То есть местом, где много зелени, много деревьев, создающих зеленый шатер, где легко укрыться от зноя. Здесь можно услышать пение птиц, увидеть белок, посидеть в уютном кафе. Или прогуляться по тенистым аллеям, вдыхая свежий целительный воздух. Здесь раздолье для детворы. Много детских площадок, оснащенных самым разнообразным инвентарем — притяжением для ребят. Детворы с бабушками и матерями здесь действительно много. И для всех находятся занятия по интересам.

Когда я ехал на затон, в парк, со мной рядом в автобусе оказалась бабушка с маленьким, года четыре — не больше, внуком. Он то и дело нетерпеливо повторял слова:

— Где пушки? Хочу пушки!

— Скоро приедем, — урезонивала внука бабушка.

А он через секунду-другую снова требовал:

— Где пушки? Хочу пушки!

День обещал быть жарким, и я сказал бабушке:

— Ну какие могут быть пушки при таком пляшущем зное! Вы не дойдете до музея оружия в парке.

— Я-то понимаю, сказала бабушка, — да внук не понимает. Подавай ему пушки и всё тут.

Потом я встретил их в музее оружия, которым наши деды и прадеды громили врага. И эта кроха самозабвенно с помощью бабушки лазила по танкам, самоходкам и пушкам и была в

неописуемом восторге. Ну что тут сказать? Девочки тянутся к куклам. А мальчишкам подавай оружие, если им от горшка еще три вершка. Но так, наверное, и закладывается чувство патриотизма, чувство причастности к ратным подвигам своих предтеч. С младых ногтей, потом придет осознанное понимание своих корней, своей земли, своего Отечества. А начало этого чувства — вот здесь, в парке, где мальчишки самозабвенно лазят по грозному металлу. И хорошо, что есть такой музей оружия под открытым небом, есть его устроители и понимание его необходимости.

Виктор БОГДАНОВ  
Фото автора

ПРОЕКТ

# Мосты дружбы

Во Всероссийском детском центре «Орленок» проходит международная смена «Мосты дружбы», объединившая восемьдесят ребят из семнадцати стран мира.

В проекте участвуют увлеченные языко-знакомием, историей и культурой народов мира мальчишки и девчонки от одиннадцати до шестнадцати лет из Италии, Венгрии, Франции, Германии, Испании, Швейцарии, Ирландии, Монголии и Ливана.

В «Орленке» ребята знакомят новых друзей с особенностями своих стран, рассказывают о значении узоров и символов народных костюмов, учат друг друга словам приветствия,

даментальные понятия о взаимном уважении и толерантности, что позволяет ребятам размышлять о том, что может сделать каждый человек для поддержания мира на Земле. Таким образом, активно взаимодействуя друг с другом, они и формируют те самые надежные мосты, которые будут крепко соединять наши страны и станут основой для позитивного дружеского общения и перспективного сотрудничества,— прокомментировал директор Всероссийского



песням, пробуют блюда национальной кухни и вместе изготавливают сувениры с элементами народной росписи и печати.



— Международная смена «Мосты дружбы» выстраивает важный межкультурный диалог между юными представителями разных государств. Это, безусловно, объединяет, дает фун-

датского центра «Орленок» Александра Джеус.

В течение смены орлята откроют международный клуб по переписке, посетят мастер-классы профессиональных спортсменов и хореографов, подготовятся к празднованию Международного дня дружбы, станут участниками Малых олимпийских игр, а также конкурса «Сказки народов мира», где представят самые известные фольклорные произведения своих стран.

Кроме того, орлята проведут телемост со сверстниками из лагеря «Тайвинго» (Канада), где обсудят возможность воплощения и формат совместных проектов. В онлайн-общении также примет участие президент Международной ассоциации лагерей, друг «Орленка» Джон Джоргенсон.

Завершится программа пребывания детей в «Орленке» премьерой мюзикла «Твое время пришло», который ребята из разных стран готовят в течение смены.

Организаторы проекта — Международное содружество лагерей (International Camping Fellowship) и ВДЦ «Орленок».

ВАЖНО

## ДОЛГИ ПО НАЛОГАМ?

### НАДО ПЛАТИТЬ

**1 ДЕКАБРЯ\*** наступает срок оплаты налогов на землю, транспорт и имущество. Вся информация есть в налоговом уведомлении. \* если 1 декабря является выходным или нерабочим праздничным днем, то срок переносится на следующий за них рабочий день.

Если Вы не оплатили налоги до этой даты — Вы должники. Пени будут расти каждый день. Даже в выходные.

Вам направят требование об уплате налогов. Если не заплатите и по нему, то налоговый орган будет вынужден подать на Вас в суд.

- Суд примет решение о взыскании налога в принудительном порядке.
- Если задолженность превысит 10 000 руб., то вас не выпустят за границу Российской Федерации.
- Долг взыщут судебные приставы, работодатели или банки. Вдобавок спишут исполнительский сбор (7% от суммы долга).
- На ваше имущество наложат арест и продадут его в счет погашения долга.
- НЕ ДОПУСКАЙТЕ ЗАДОЛЖЕННОСТИ.**

Погасить долг можно в «Личном кабинете» на сайте [www.nalog.ru](http://www.nalog.ru), в мобильном приложении «Налоги ФНС», в любом почтовом и банковском отделении.

ФЕДЕРАЛЬНАЯ НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА | Телефон: 8 (800) 222-22-22 | [www.nalog.ru/rn](http://www.nalog.ru/rn)

ФЕДЕРАЛЬНАЯ НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА | Телефон: 8 (800) 222-22-22 | [www.nalog.ru/rn](http://www.nalog.ru/rn)

# КУБАНЬ СЕГОДНЯ

Тираж — 5000 экземпляров

Генеральный директор

М. А. АРЕНДАРЕНКО

Главный редактор

А. М. АРЕНДАРЕНКО

ТЕЛЕФОНЫ:

т. 8 (861) 992-70-01,  
e-mail: [kubansg@mail.ru](mailto:kubansg@mail.ru)

Коммерческий отдел —

т. 8 (861) 267-15-15,  
8 (861) 255-60-79, 255-99-93

Редакционная коллегия:

Назарова Елена Григорьевна — первый заместитель генерального директора, тел.: 8 (861) 268-44-88, 8 (861) 992-70-07;  
Шумакова Яна Николаевна — помощник генерального директора — ответственный секретарь, тел.: 8 (861) 267-15-15, 8 (861) 255-60-79;  
Адамова Марина Владимировна — первый заместитель главного редактора;  
Мусаев Михаил Магомедгаджиевич — заместитель главного редактора;  
Чуккова Любовь Михайловна — заместитель главного редактора;  
Перепеч Любовь Николаевна — коммерческий директор, тел. 8 (861) 268-00-44

## АДРЕС РЕДАКЦИИ, УЧРЕДИТЕЛЯ И ИЗДАТЕЛЯ:

350 000, г. Краснодар,  
ул. Калинина, 468,  
тел. 8 (861) 267-15-15;  
сайт: [www.kubantoday.ru](http://www.kubantoday.ru)  
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:  
ЗАО «КУБАНЬ СЕГОДНЯ»  
Газета выходит  
с 23 февраля 1996 г.

Регистрационное свидетельство ПИ №ФС77-46456 от 07.09.2011 г. выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор). Газета отпечатана в типографии НАО «Печатный двор Кубани». Адрес типографии: г. Краснодар, ул. Тополиная, 19. За содержание объявлений и рекламы редакция ответственности не несет. Все товары и услуги, представленные в газете, имеют лицензии и сертификаты соответствия. Ответственность за достоверность информации, содержащейся в рекламных материалах, согласно Закону «О рекламе» (ст. 38) несут рекламодатели. Мнения, высказанные авторами на страницах газеты, не обязательны. Полное или частичное использование авторских материалов сотрудников газеты возможно только со согласованием с редакцией. Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Объем — 2 п. л., печать офсетная.  
Номер подписан в печать 05.08.19, в 16:00.  
по графику — 05.08.19, в 16:00  
Заказ №3376

ПОЧТОВЫЕ ИНДЕКСЫ  
ДЛЯ ПОДПИСКИ:  
ЕЖЕДНЕВНЫЙ ВЫПУСК —  
ИНДЕКС 31 300,  
ВЫПУСК ПО ВТОРНИКАМ  
и ЧЕТВЕРГАМ — ИНДЕКС 31 861,  
ЧЕТВЕРГОВЫЙ ВЫПУСК —  
ИНДЕКС 31 860  
ЦЕНА СВОБОДНАЯ

ПФР

## В соответствии с новым пенсионным законодательством

С 2019 года в России началось постепенное повышение общеустановленного возраста, дающего право на назначение страховой пенсии по старости и пенсии по государственному обеспечению. Изменения будут происходить поэтапно в течение длительного переходного периода, который составит десять лет и завершится в 2028 году.

Адаптацию к новым параметрам пенсионного возраста в первые несколько лет переходного периода также обеспечивает специальная льгота: назначение пенсии на полгода раньше нового пенсионного возраста. Это женщины 1964—1965 годов рождения и мужчины 1959—1960 годов рождения. С учетом льготы пенсия по новым основаниям будет назначаться уже в 2019 году: женщинам в возрасте 55,5 года и мужчинам в возрасте 60,5 года.

В течение всего переходного периода продолжают действовать требования по стажу и пенсионным баллам, необходимым для назначения страховой пенсии по старости. Так, в 2019 году для выхода на пенсию требуется не менее десяти лет стажа и 16,2 пенсионного балла.

Повышение пенсионного возраста не распространяется на пенсии по инвалидности: они сохраняются в полном объеме и назначаются людям, потерявшим трудоспособность, независимо от возраста при установлении группы инвалидности.

Напомним, что закон предусматривает постепенное увеличение пенсионного возраста на пять лет: до 65 лет для мужчин и до 60 лет для женщин.

### Переходный период по повышению пенсионного возраста

Год рождения женщин	Возраст	Год выхода на пенсию	Баллы	Стаж
1964 I полугодие	55,5	2019 II полугодие	16,2	10
1964 II полугодие	55,5	2020 I полугодие	18,6	11
1965 I полугодие	56,5	2021 I полугодие	21	12
1965 II полугодие	56,5	2022 I полугодие	23,4	13
1966	58	2024	28,2	15
1967	59	2026	30	15
1968	60	2028	30	15

Год рождения мужчин	Возраст	Год выхода на пенсию	Баллы	Стаж
1959 I полугодие	60,5	2019 II полугодие	16,2	10
1959 II полугодие	60,5	2020 I полугодие	18,6	11
1960 I полугодие	61,5	2021 II полугодие	21	12
1960 II полугодие	61,5	2022 I полугодие	23,4	13
1961	63	2024	28,2	15
1962	64	2026	30	15
1963	65	2028	30	15

Территориальные управления Пенсионного фонда Российской Федерации в городах и районах Краснодарского края начали назначение страховых пенсий по старости гражданам, которые достигли общеустановленного пенсионного возраста с учетом нового законодательства.

С июля 2019 года страховая пенсия по старости назначается женщинам, которые роди-

лись в январе 1964 года, и мужчинам, рожденным в январе 1959 года.

Далее в 2019 году: женщинам, родившимся в I полугодии 1964 года, и мужчинам, которые родились в I полугодии 1959 года.

За назначением страховой пенсии по старости уже обратилось 4260 жителей Кубани, достигших 55,5 и 60,5 года (женщины и мужчины соответственно).

## Пенсионеры получили перерасчет социальной доплаты к пенсии

В результате проведенного перерасчета социальной доплаты к пенсии 235 тысяч неработающих пенсионеров получили повышение выплат. В среднем ежемесячные доплаты выросли на 474 рубля по страховым пенсиям, на 105 рублей — по пенсиям по государственному пенсионному обеспечению.

Перерасчет проведен в соответствии с внесенными в апреле этого года изменениями в федеральные законы «О государственной социальной помощи» и «О прожиточном минимуме в Российской Федерации». Повышение прошло в беззаявительном порядке.

Абсолютное большинство пенсионеров получило повышенные выплаты вместе с пенсий с мая. Помимо увеличенной социальной доплаты в майские выплаты также вошла приватка в результате перерасчета соцдоплаты с января по апрель. Новые правила определения размера федеральной социальной доплаты, согласно внесенным поправкам в закон, распространяются на весь 2019 год и таким образом охватывают проведенные с начала года индексации пенсий и социальных выплат.

В соответствии с действовавшим до 2019 года порядком размер социальной доплаты к пенсии определялся с учетом проводимых индексаций пенсии и ежемесячной денежной выплаты. Это приводило к тому, что каждая новая индексация увеличивала размер пенсии или ежемесячной денежной выплаты и пропорционально уменьшала назначенную социальную доплату. В итоге выплаты пенсионерам даже после индексации могли оставаться без изменений, хотя и обеспечивались на уровне прожиточного минимума.

Принятые в закон поправки предполагают, что доходы пенсионера, которые включают в себя пенсии, соцвыплаты и некоторые другие меры поддержки, сначала доводятся социальной доплатой до прожиточного минимума, а затем повышаются на суммы проведенных индексаций. Таким образом, приватка в результате индексации устанавливается сверх прожиточного минимума пенсионера и не уменьшает доплату к пенсии.

Государственное учреждение — Управление Пенсионного фонда Российской Федерации в Карасунском внутригородском округе г. Краснодара Краснодарского края

## СООБЩЕНИЯ

### УТЕРЯНЫ, СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ

- Бланк строгой отчетности ООО СО «ВЕРНА», квитанции формы В-7 ВР №014601.

Организатор торгов — финансовый управляющий гражданина РФ Бабаян Альвины Апетаковны (13.03.1964 года рождения, уроженка г. Кировабад Азербайджанской ССР), зарегистрирована по адресу: г. Краснодар, ул. Таганрогская, д. 48, ИНН 231112149372, СНИЛС 09189763478, признанной банкротом Решением Арбитражного суда Краснодарского края от 03.10.2018 г. по делу №А32-45208/2017, Чернов Михаил Павлович (ИНН 310900148170, СНИЛС 02446846255, адрес для направления корреспонденции: 394036, г. Воронеж, ул. Ф. Энгельса, д. 52, оф. 401, адрес электронной почты: gestor@list.ru, номер телефона для связи — + 7 (4732) 284-8-43), член Ассоциации

СРО «ЦААУ» (ОГРН 1107799028523; ИН